

# DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. : Teléfono, 29-31

Director, Alfonso Ruiz de Grijalba

Madrid, 11 de septiembre de 1925

Gerente, Manuel Montilla y García

AÑO LVII. : Número 10.856

EN SAN SEBASTIAN

## Asamblea de pesca marítima

Se ha reunido el Comité ejecutivo de la Asamblea de pesca, que se celebrará en San Sebastián entre los días 22 y 26 del mes actual, cambiando impresiones y disponiendo los trabajos para dicho acontecimiento.

Se dio cuenta del reparto, que profusamente se ha hecho, de los programas y de los carteles anunciadores, como también de las muestras de interés y adhesión que continuamente se reciben.

La Caja Central del Crédito Marítimo del ministerio de Marina ha designado como su representante a su secretario general, don Alfredo Saralegui, que se encargará de una conferencia.

La Caja de Ahorros Municipal de Bilbao ha nombrado al presidente de su Comisión directiva.

Y la Federación de Conserveros del Cantábrico, residente en Santoña, a don Julián de Zugazagoitia, presentando un trabajo sobre «Organización industrial y comercial pesqueras».

La Comisión encargada de visitar los puertos está ultimando su labor de constituir Comités de la Asamblea en toda la costa guipuzcoana y vizcaína, esperándose de ellos estadísticas, documentos y ejemplares de los elementos de pesca que han de figurar en la Exposición.

También va a contribuir a ésta espléndidamente el Museo Naval de Madrid.

Todos los puertos vizcaínos y guipuzcoanos hasta ahora visitados se han comprometido a enviar uno o dos barcos con numerosa representación de pescadores.

Es segura también la ida de una completa escuadrilla de San Juan de Luz.

A esta reunión marítima, que se celebrará en la bahía de la Concha en la tarde del 22, contribuirá la Cofradía de San Sebastián, cuyo presidente asistió a la reunión del Comité, saliendo a recibir con sus vapores a los visitantes.

Se decidió recordar por la Prensa a cuantos deseen enviar trabajos e inscribirse como asambleístas, que lo hagan cuanto antes, por su propio interés, en las oficinas de la Sociedad de Estudios Vascos, en la Diputación de Guipúzcoa, donde se facilitarán las tarjetas de asambleístas que dan derecho a tomar parte en todos los actos.

Las fiestas anunciadas con motivo de la Asamblea prometen ser brillantísimas.

Se anuncia la venida del subsecretario de la Marina mercante de Francia, con unos 200 congresistas franceses.

También se gestiona y espera la asistencia de las más altas representaciones del Estado español.

## Carreras de caballos en San Sebastián

LASARTE 10.—Con gran animación se ha celebrado la segunda reunión de esta temporada.

Las carreras, aunque de escaso interés, han resultado brillantes.

Primera carrera, militar lisa.—1: «La Poupee», de la Escuela de Equitación (señor González).

Segunda.—Premio Sandover.—1: «Doña Ignacia», de Rosa de Arias (Carlos Díez).

Tercera.—Premio Willow.—1: «Fiumana», del barón de Velasco (Perelli).

Cuarta.—Premio Ruban, 800 metros, 5.000 pesetas.—1: «La Magdalena», del conde de la Cimera (Cooke); 2: «Dama de Pique»; 3: «L'Eneo».

Quinta.—Premio Sevilla.—1: «Canton», del marqués de Amboage (Rodríguez).

Marcelo Jiménez.

## Firma del Rey

GUERRA.—Disponiendo que el general de brigada, en situación de primera reserva, don Antonio Boceta Rodríguez, pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Idem que el general de brigada, en situación de primera reserva, don Enrique Bendito Trujillo, pase a la de segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

Autorizando el gasto correspondiente a la ejecución de las obras comprendidas en el proyecto de cuartel para un regimiento de artillería ligera en Sevilla.

Idem lo mismo para las de un cuartel para un regimiento de Caballería, en Sevilla.

Proponiendo a los tenientes coroneles del Cuerpo de Carabineros don Francisco Ballesteros Sánchez, para el mando de la Comandancia de Málaga; don Mateo Bustos

Barredo, para el de la de Baleares, y don Eugenio Bonet Cortés, para el de la de Zamora.

Proponiendo la concesión de empleo superior inmediato de su escala y Arma al teniente de Artillería (E. R.) don Luis Masjuan Moll, por méritos de campaña.

MARINA.—Propuesta de ascenso a comandantes de fragata de varios oficiales alumnos de Administración de la Armada.

HACIENDA.—Jubilando, por imposibilidad física, a don Antonio Garijo e Isasa, jefe de Administración de segunda clase que fué del Cuerpo de Abogados del Estado.

GRACIA Y JUSTICIA.—Jubilando a don Justiniano Fernández Campa, magistrado del Tribunal Supremo.

Idem a don Enrique Freire, magistrado de la Audiencia territorial de La Coruña.

Idem a don Antonio Aguilár, magistrado de la Audiencia territorial de Valencia.

## LOS TEATROS

MARTIN

Estreno de «Los ojos con que me miras».

«Los ojos con que me miras», humorada lírica, del maestro Luna y los señores Paso y González del Toro, estrenada anoche en Martín, asegura a este popular teatro un buen golpe de entradas.

Fuó un éxito muy estimable.

La obra tiene un carácter vodevilístico, que no excluye la influencia del elemento fantástico, y sin perder de vista el escenario en que se presentaban, los expertos autores han salpimentado las situaciones con determinados atrevimientos que no rechaza el paladar de aquel público, siempre que se le ofrezcan con habilidad y no piquen demasiado.

La partitura es, como la letra, muy alegre y muy movida, con números finos y elegantes, que llevan la marca del ilustre compositor.

Se repitieron algunos.

Con Paso, González del Toro y Luna compartieron las frecuentes ovaciones las tiple señora Fenol y las señoritas Granada y Torres, y los señores Breñaño, Bori y Lledó, que trabajaron con gusto y con amor a la obra.

## Información de Marina

La Escuela de Infantería de Marina.

Dispuesto por la Presidencia del Directorio militar que comience el curso el 1 de octubre próximo para los alumnos de Infantería que pasen definitivamente al Cuerpo de Infantería de Marina, se ha resuelto lo siguiente:

La Escuela de Infantería de Marina constará de un teniente coronel director jefe de estudios, cinco comandantes profesores (el más antiguo desempeñará a la vez el cargo de jefe de detall), un habilitado profesor de la clase de Contabilidad, un médico, un capellán (estos tres destinos serán desempeñados por los del primer regimiento, sin desatender por ello los que actualmente ejercen), un profesor particular de idiomas, un idem de esgrima y otro de equitación.

El personal subalterno lo compondrán siete sargentos (uno para conserje, tres para escribientes y tres para el servicio de guardias y vigilancia), seis cabos para el servicio de guardias, tres cornetas y cuarenta soldados para guardia, servicio de cuadra y atender a las distintas dependencias.

Los cabos, cornetas y soldados serán de los tres regimientos, pasando destina-

dos a la Escuela en concepto de agregados.

Para la clase de Equitación se dotará a la Escuela de tres caballos procedentes de la Cria Caballar del Ejército.

Recompensas.

En Real orden del ministerio de la Gobernación de 27 de agosto último se dispone que por conducto del de Marina se felicite y se dé las gracias al personal de la Marina de guerra que intervino en las reparaciones de los cables españoles de la costa del Norte de Africa en el mes de marzo último.

Accediendo a lo solicitado por el segundo contramaestre don José María Allegue, se dispone se modifique el reglamento de la Escuela de Aprendices Marineros especialistas, en el sentido de que el aprendiz que al salir de ella haya observado durante su estancia en la misma una intachable conducta, siendo asimismo el primero del año a que pertenezca, y obtenga en todos los exámenes, hasta alcanzar el empleo de segundo contramaestre, el número uno, tendrá derecho a la cruz de plata del Mérito Naval, con distintivo blanco.

Subvenciones y concursos.

Se concede una subvención de doscientas pesetas a la Junta de festejos de Puebla del Caramiñal para premios de las regatas que se celebrarán el 21 del corriente mes.

Se aprueba pliego de bases generales del correspondiente a la construcción de una carretera de tercer orden desde San Carlos al arsenal de la Carraca.

## DE AMERICA

BUENOS AIRES 11.—En la Caja de Conversión se han incinerado billetes en mal estado, por valor de diez millones de pesos.—Agencia Americana.

SANTIAGO DE CHILE 11.—Nuevamente se habla de la probable inteligencia entre los diversos partidos políticos para la designación del diplomático señor Matheu, como candidato a la Presidencia de la República.—Agencia Americana.

NUEVA YORK 11.—La producción norteamericana de automóviles que durante el año 1924 fué de 3.617.600 unidades, se ha elevado en el primer semestre de 1925 a 2.173.360 unidades.

Se calcula que el número de automóviles en circulación en los Estados Unidos, que era de 1.711.339 en 1914, de 7.565.446 en 1919 y de 17.592.000 a fines del pasado año; alcanzará a 20.000.000 en el próximo invierno.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 11.—Un grupo de intelectuales brasileños ha ofrecido un gran banquete en honor de los profesores franceses que se encuentran en esta capital.

Los ha ofrecido el banquete el señor Carneiro Leso, contestándole en nombre de todos sus colegas el profesor Germain Martín.—Agencia Americana.

MONTEVIDEO 11.—Con motivo de un grave incidente de orden político, los diputados don Julio María Sosa, presidente del Consejo Nacional, y don Orlando Pedragroso Sierra, debían encontrarse en el terreno duelo a muerte.

Merced a la intervención de algunos amigos, hasta ahora el encuentro ha sido frustrado.—Agencia Americana.

RIO JANEIRO 11.—De regreso de su viaje a Europa, ha llegado a esta ciudad el director de la Agencia Americana, don Pío de Carvalho Acevedo, con su esposa.—Agencia Americana.

Ante la ofensiva francoespañola

## Se inicia el desaliento entre los rebeldes

Desembarcan nuevas fuerzas en Morro Nuevo.—Los legionarios ahuyentan a los rebeldes.—También desembarca un batallón de Infantería de Marina y la columna de Fernández Pérez.—Un llamamiento de Abd-el-Krim, que no encuentra eco.—Los bombardeos aéreos de Axdir, Xauen y Tazarut.

Anoche fué facilitado el siguiente parte:

«En la región occidental, sin novedad, dándose descanso a las tropas, que probablemente reanudarán mañana su acción para batir al enemigo, que aún ocupa posiciones que amenazan nuestro frente en el sector de Beni-Hosmar.

Nada notable cabe señalar en el sector de Alhucemas, donde nuestras avanzadas sostienen tiroteo sin importancia al ensanchar progresivamente nuestra zona ocupada.

El tiempo continúa siendo favorable, y permite realizar con todo desahogo las operaciones de desembarco de elementos, lo que facilita también un atracadero provisional que se ha construido.

Hoy ha desembarcado en la playa de Cebadilla la mehallá perteneciente al territorio de Melilla.»

Desembarca la columna de Fernández Pérez.

MELILLA 11.—En la Comandancia general se han recibido noticias de que comenzó a desembarcar la columna que manda el general Fernández Pérez.

La operación se realizó felizmente y sin gran resistencia por parte del enemigo, que está muy quebrantado y desmoralizado después de la operación de la columna Saro.

Se sabe que con el general Fernández Pérez desembarcó el general Sanjurjo.

Hasta ahora no se tienen detalles de la operación.

Abd-el-Krim hace un llamamiento para rechazar a los españoles.

TANGER 11.—Según noticias de Tauriat, los rifeños se muestran muy agitados como consecuencia del desembarco español en Alhucemas.

Abd-el-Krim ha hecho un llamamiento general para rechazar a los españoles; pero no encuentra eco en muchas cabillas, y la recluta se hace con grandes dificultades.

Las tribus del Norte del Uarga han sido obligadas a dar contingentes para combatir a las tropas españolas.

Se sabe que los rebeldes han construido numerosas trincheras ante Bu Sanus, en la región de Uazan.

Algunos cañones no sometidos de Beni-Mesquida han sido trasladados a Axdir, acusados de traición.

El bombardeo de Axdir causa gran impresión en los rifeños.

PARIS 11.—Todos los periódicos de la mañana publican telegramas de Fez con amplios relatos de los bombardeos aéreos de Axdir, Xauen y Tazarut, y afirman que ha producido una impresión considerable en los rifeños.

Han tomado parte diez escuadrillas. Los aviadores dicen que notaron la presencia de algunos destacamentos enemigos.

En Axdir produjeron un verdadero espanto, observando que los habitantes huían aterrizados.

Un grupo de caballería mora fué totalmente destruido por los aviones.

En Xauen quedaron ardiendo todos los lugares de concentración rebelde.

En la escuadrilla figuraban cinco aviones Bi-motor, pertenecientes a la Marina.

Primo de Rivera en Tetuán.—Tiroteo.

TETUAN 11.—En el destructor «Velasco» llegó el general en jefe, acompañado del general Despujols, del teniente coronel Aranda y de los ayudantes.

En automóvil prosiguieron a Tetuán, donde el alto comisario fué recibido por las autoridades y numeroso público.

El general Primo de Rivera viene a Tetuán para estudiar la situación en el frente y dar las órdenes necesarias para la buena marcha de las operaciones emprendidas.

La idala adicta a la intervención de Anvera sostuvo ayer fuerte tiroteo con un grupo rebelde que intentaba apoderarse de varias cabezas de ganado pertenecientes a los aduares adictos.

El enemigo fué rechazado sin lograr conseguir su propósito y dejó en el campo tres muertos con armamento.

De Melilla.—Ej acorazado «Paris».—El Levante.—En Morro Nuevo.—Los rebeldes, en retirada hacia Axdir.—Desembarcos en Alhucemas.—Otras noticias.

MELILLA 11.—Llegó a este puerto el acorazado francés «Paris», que de nuevo zarpó esta mañana, sin que se sepa el puerto a que se dirigen.

Reina temporal de Levante; pero parece que en las costas de Alhucemas no interrumpirá el temporal las operaciones que allí se realizan.

Se sabe que se ha instalado una batería de artillería en la posición de Morro Nuevo, con objeto de contestar a las piezas enemigas.

Desembarcó en la playa de Cebadilla la mehallá que manda el teniente coronel Abriat, que se unió inmediatamente a las fuerzas que manda el general Saro.

Dicen los aviadores que los ascáris, al llegar a tierra, agitaban en el aire sus fusiles vitoreando a España.

En el Peñón reina tranquilidad.

Sus baterías hacen algunos disparos, sin que repliquen los cañones enemigos.

El capitán piloto señor Pausó amerizó en la bahía de Cebadilla, en el mismo momento en que desembarcaba la mehallá de Melilla, y situó su «hidro» entre las barcasas «kas» y el vapor «Raimundo Lulio».

Un cañón enemigo hizo varios disparos sobre el aparato sin causarle daño.

El piloto entregó paquetes de correspondencia para la columna del general Saro.

Según las últimas noticias recibidas, los rebeldes se retiran hacia el poblado de Axdir.

El coronel Franco con la sexta bandera del Tercio ahuyentó a los núcleos enemigos con fuego de ametralladoras.

Ayer desembarcó en Alhucemas el batallón de Infantería de Marina y una unidad de Pontoneros.

El aviador Francés Meaux tuvo una avería al dirigirse a la base de «hidros» de Mar Chica y se fracturó una costilla.

Ha ingresado en el Hospital Dócker. Salió en un «hidro» con dirección a Alhucemas, el comandante general, que después irá a Ceuta y Río Martín, para conferenciar con el Mando.

La posición de Morro Nuevo ha sido hostilizada con fuego de ametralladora desde el monte Malmusi.

La escuadra bombardeó este monte, haciendo callar las máquinas enemigas.

Se asegura que la mayoría de los sirvientes de las piezas rebeldes emplazadas en Morro Nuevo murieron al pie de la batería.

Casi todos ellos eran europeos. Nuestras tropas cogieron unos 20 prisioneros de diversas cabillas.

Dicen los aviadores que el día del desembarco descubrieron por la pista de Beniurriague un automóvil de marca francesa, que iba seguido por un numeroso grupo de jinetes, y en el que parece que viajaba el jefe rebelde.

Los aviones arrojaron bombas y dispersaron al grupo.



El general francés Gaurau y el general español Riquelme, en el campamento de Huati.

Entre los heridos llegados de Alhucemas figura el alférez de complemento don Juan Sevilla que es alumno de la Academia de Infantería y ha pasado las vacaciones de verano combatiendo en Marruecos.

Consiguió autorización para desembarcar con la jarca de Muñoz Grande, y fué herido.

Salieron las escuadrillas de aviación para continuar el bombardeo de Beniurriaguel.

Llegó a Melilla un destroyer francés. Según sus tripulantes, en toda la costa reina tranquilidad.

Contra lo que se esperaba, la posición de Morro Nuevo no fué hostilizada durante la noche.

El enemigo se dedicó a recoger los cadáveres, que eran numerosos por efecto del violento bombardeo.

Zona francesa.—Las fuerzas francesas intensifican el cañoneo.

PARIS 11.—Comunican de Fez al «Matin» que el cañoneo de las fuerzas francesas va cada vez haciéndose más intenso, preparando el ataque a fondo que las tropas van a emprender en toda la extensión del frente.

Cede la presión de los rebeldes.—Los daños del bombardeo aéreo.

FEZ 11.—Van cesando las demostraciones enemigas en el frente Oeste, ante la enérgica reacción de nuestras tropas. Persisten aún las concentraciones señaladas en el Yebel Ennehir, frente al sector del 19 Cuerpo, así como las señaladas frente a Dahar.

Terminadas las operaciones de enlace del 19 Cuerpo con los grupos del centro, las tribus de esa región decidieron someterse; pero advertidos de ello los rifeños, les tomaron rehenes. Los rebeldes también saquearon los poblados de los uballas, que querían someterse.

En el frente de los tesul y branes ya no quedan sino pequeños rescoldos de la rebelión, nutridos principalmente de rifeños.

Al Oeste se señalan concentraciones numerosas de enemigos, principalmente en los alrededores de Issual.

En el curso de los últimos encuentros el enemigo ha tenido 135 muertos.

Los bombardeos aéreos en la región de Buganús han causado pérdidas muy considerables.

FEZ 11.—En el sector occidental la artillería bombardea intensamente las posiciones enemigas, en las que ha causado grandes destrozos.

En el conjunto del frente las tropas están ya distribuidas y preparadas para un avance importante, que se considera inminente.

ACTUACIONES JUDICIALES

El atropello de la calle de Guzmán el Bueno

Ha tiempo, en la calle de Guzmán el Bueno, un automóvil atropelló a dos muchachas, resultando una muerta y otra gravemente herida.

Como recordarán nuestros lectores, por haber dado cuenta de este suceso a su debido tiempo, el padre de una de las víctimas del atropello apunhaló al chófer, hiriéndole gravemente.

El señor Díaz Cañabate, juez instructor del distrito de la Universidad, que es el que instruye el sumario, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra el chófer, Miguel Gómez Ruiz.

El señor Cañabate también ha dictado auto de procesamiento condicional contra Pedro Sánchez, padre de una de las muchachas atropelladas, por creérsele autor de la agresión contra el conductor del automóvil.

NOTICIAS

Masa Coral de Madrid.

A las diez de la noche de hoy celebrará esta entidad, en el espacioso jardín de su domicilio social, Alcalá, 50, un concierto para sus socios protectores, de coros y solistas, con un selecto programa.

Nuestro querido amigo y compañero en la Prensa Alfredo Cabanillas que, como poeta inspirado y como brillante periodista, supo desde sus comienzos destacar tan briosamente su nombre, acaba de ser objeto de una merecidísima distinción.

Le ha sido otorgada la cruz del Mérito Militar, justo galardón a sus trabajos de cronista, como enviado de «Heraldo de Madrid», en las campañas de Melilla, donde tanto se distinguió el año 1921.

Los políticos franceses y la guerra

Painlevé habla en un banquete y dice que Francia no va a Marruecos ni para conquistar ni para oprimir.

ESTRASBURGO 10.—Se ha ofrecido hoy un gran banquete al presidente del Consejo.

M. Painlevé ha pronunciado un importante discurso, en el cual ha hablado especialmente de la cuestión marroquí.

«Cuando dentro de algunas semanas podamos explicarnos a fondo sobre los asuntos marroquíes, todos los espíritus imparciales reconocerán que Francia ha llegado hasta el límite de lo posible antes de poner en juego su fuerza. Invasión, atacada la zona que se nos había delimitado en los Tratados, no ha vacilado, a pesar de ello, en hacer, de acuerdo con España, ofrecimientos a las cabillas rifeñas y a su jefe, de condiciones de paz muy concretas y generosas.

Las cláusulas esenciales de las condiciones concedidas a las cabillas en lucha con nosotros establecían la autonomía administrativa más completa, dentro del cuadro de los Tratados.

Durante un mes, los enviados de España y de Francia han estado a disposición de Abd-el-Krim para entregar sus conclusiones, fuera a él mismo, fuera a sus emisarios calificados. Ciertos espíritus concededores del prestigio que tiene la fuerza sobre las almas orientales, ha reprochado al Gobierno francés por esa excesiva longanimitad, entendiendo que una nación como Francia puede ser generosa, pero no hasta el límite que pueda tomarse por debilidad. Pero las negociaciones no paralizaban los preparativos que se hacían para si llegaba el momento, hoy, por desgracia, inexcusable de hacer hablar a las armas.

Francia no va a Marruecos ni para conquistar ni para oprimir. No estará un momento sobre una pulgada de terreno que no la esté específicamente determinada por los Tratados. Quiere sólo poner al abrigo de toda agresión a la obra magnífica de civilización realizada por ella.

Por inverosímil que sea, vamos a admitir que Francia decidiera abandonar. No sería sólo en Marruecos, sino en Argelia y en Túnez, donde triunfaría inmediatamente, después de una horrible carnicería, la más bárbara anarquía. Francia quiere cumplir su misión de potencia civilizadora y hacer reinar en las regiones cuya custodia tiene encomendada, la paz y la prosperidad.

Y no se olvide, en fin, que en ese suelo de Marruecos que ahora lucha por tener Francia a su lado, se asegura un colaborador preciadísimo para el mañana.

Habla también Herriot.—Un Consejo federal pide la paz lo más rápida posible.

LYON 11.—El Consejo federal del Ródano ha celebrado una importante reunión, bajo la presidencia del señor Herriot.

El ex presidente del Consejo pronunció un discurso haciendo constar su adhesión a la política del Gobierno en lo que concierne a la cuestión de Marruecos, e hizo un caudoso elogio del señor Painlevé y de la acción del Gobierno, al tratar de llevar a buen fin el conflicto de Marruecos.

El señor Herriot terminó haciendo votos por la consecución de una paz duradera.

El Consejo federal aprobó por unanimidad una moción pidiendo al Gobierno que haga todos cuantos esfuerzos considere necesarios para que la acción de Francia en Marruecos dé sus resultados lo más rápidamente posible.

Lo que dice el Mokri.

NIZA 11.—El «Petit Nicols» publica una entrevista celebrada por uno de sus colaboradores con El Mokri, gran visir del Sultán de Marruecos, que pasa una breve temporada en Francia.

Acercá de la situación actual de Marruecos, el primer ministro del Sultán declaró que el Imperio jerifiano es uno e indivisible, cuyo Soberano, reconocido por los Tratados, es el Sultán Muley Yusef. El acta de Algeciras y el Tratado de 1912 establecen su soberanía absoluta sobre todo el territorio marroquí.

En estas condiciones—añadió—Abd-el-Krim sólo puede ser considerado como un rebelde, como un nuevo «Robuis».

La personalidad mencionada expresó su satisfacción al ver renovada la confianza del Gobierno en el mariscal Lyautey, con el cual emprenderá el viaje de regreso a Marruecos mañana o pasado, afirmando que allí todo el mundo: el Sultán, el Majzén y el pueblo, habrá recibido esta noticia con verdadero agrado. Asimismo se mostró satisfecho al ver que el mariscal Pétain, una de las grandes figuras de la guerra europea, ha sido enviado a Marruecos, donde realizará una labor muy útil, para activar el castigo

que debe recibir Abd-el-Krim y aliviar de algunas pesadas cargas al mariscal Lyautey.

Interrogado acerca de la entrevista concedida recientemente por el hermano de Abd-el-Krim a un periodista francés, el gran visir dijo:

«No me asombra que el jefe rifeño haya consentido en recibir a vuestro colega. Es un hombre listo y se imagina realmente que es el Soberano de un Estado moderno, el jefe de una República del Rif, y quiera tratar de igual a igual.»

Preguntándole finalmente de qué modo han podido surgir y crecer tan acomedidamente las ambiciones de Abd-el-Krim, El Mokri dijo:

«En árabe, nosotros decimos: «El tiempo le ha enseñado a hacerlo; es inteligente y taimado.» Ya os lo he dicho: la guerra le ha enseñado mucho, y, por otra parte, no hay que olvidar que su hermano ha sido educado en España, donde hizo todos sus estudios.»

El símbolo

Mirando hacia Oriente.

Cyro, rey de los medas y de los persas, dirigiase lentamente, camino adelante, hacia la cumbre de sus predilecciones, una montaña de la Persia (el Farsistán actual, al Sudoeste de la meseta del Irán); no dice la leyenda del año 361 antes de Jesucristo cuál era el nombre del altozano que al rey agradaba; pero sí cuenta que aquella vereda, bañada por la luz blanca de la luna, que daba serenidad a los rostros, transparencia a los ropajes y suavidad a cuanto iluminaba, fué allí donde sus súbditos, a la hora de la media noche, acompañados de sus jefes, rindieron pleitesía y homenaje en la persona de aquel príncipe, a la majestad, a este símbolo sagrado e intangible que representa el pasado, la historia de los pueblos, esas páginas que han de cuidarse con veneración fervorosa, porque son la fe en un ideal, el prestigio de las instituciones, el acatamiento del principio sublime e indiscutible de autoridad.

Era digno el Monarca valiente de la misión que el pueblo le confiara, no sólo por el historial que en su corona reuniese, sino por su elevada capacidad, porque tenía un alma grande y un corazón bondadoso, y porque era el primer patriota de su reino.

Cierto que sus enemigos procuraban socavar el terreno por donde él marchaba, tendiéndole emboscadas y comprando traidores que lo accharan; pero no menos cierto también fué que el joven Rey Cyro, cuyo afán era llevar su reino a la victoria, no reservaba su pecho de esas flechas emponzoñadas, y sólo atendía, en cuantos medios a su alcance estaban, de sembrar, en detrimento de sí mismo, el bienestar de sus súbditos, cumpliendo con su deber, sabiendo ser generoso para aquel que estaba necesitado y teniendo una palabra de perdón magnánimo para el que le ofendía, y engrandeciéndolo a su nación.

Pero ocurrió un día en que hubo de poner a prueba con los jefes de aquel país la fe de los persas, y reuniéndolos en un delicioso valle, a la sombra de hermosos y milenarios árboles, al pie de la cumbre blanca que él amaba, allí, con esplendor digno de su rango, obsequió a cuantos le rodeaban, y todos bebieron en sus copas de oro purísimo, recamadas de pedrería, y todos participaron de los beneficios que con largueza distribuyera; pero algunos, según bebían, olvidábanse, en su ingrato bienestar, de besar la mano que prodigara las mercedes, y dormíanse ahitos de felicidad, sin acordarse que su misión no era la de degustar con delicia los manjares que saborearon, pero sí la de rodear la persona del bienhechor, para evitar con su vigilancia constante toda asechanza de obra o de palabra en aquel campo, abierto a la intriga y a la ambición, que no sólo con su somnolencia podían dar al traste con la vida del joven Soberano, sino acarrear la destrucción de ellos mismos y de las haciendas que les fueron confiadas.

Mientras esto ocurría, valiéndose el Rey a los fieles, a los agradecidos y a los que creían con firmeza en un porvenir mejor, dijoles:

—Coged vuestras hachas y vuestras picas; cortemos la maleza y las espinas del monte, y abramos un camino que nos lleve al engrandecimiento.

Y después de trabajar día tras día con todo aquel que fué capaz y con los ancianos respetados del pueblo, fueron al encuentro de los medas, anexionando este reino al de los persas, convirtiéndose en Emperador esta grande e interesante figura de la Historia antigua. Así nos lo cuenta Gustave Hübner.

Al subir el camino frondoso que lleva de San Sebastián al pintoresco pueblo de Hernani, hemos vuelto nuestra vista hacia Oriente, haciendo un alto en el camino para dirigir una mirada de admiración a los dos

vigias de la entrada del puerto, los montes Ulia e Igueldo, que, a semejanza de dos arrogantes, fuertes y atildados miqueletes, parecen dar guardia de honor, firme y sincera (calidades de la noble raza vasca), al Palacio de Miramar, donde creció, al lado de una reina y madre ejemplar, toda caridad, custodiado por estos hombres buenos, de uniformes azules y boinas rojas, nuestro anado Monarca, y al pensar en el Rey don Alfonso XIII hemos evocado la leyenda del Rey Cyro, pues, como él, es digno de la fe, de la esperanza y del amor de todos sus súbditos, que veneran en su persona la grandeza de un símbolo sagrado y saben apreciar sus virtudes cívicas.

Isabel Rodríguez de Castro y Bueno.

La Bolsa

Table with financial data for Madrid and Barcelona, including series for interior, exterior, and amortizable bonds.

Table with financial data for Cédulas Hipotecarias and Ayuntamiento de Madrid.

Table with financial data for Acciones (Banco de España, Banco Hipotecario, etc.).

Table with financial data for Moneda extranjera (Francos, Libras esterlinas, etc.).

Table with financial data for BOLSA DE BARCELONA (Interior, Exterior, Amortizable, etc.).

Table with financial data for BOLSA DE BILBAO (Altos Hornos, Explosivos, Resinera, etc.).

Minas de Bilbao, 000,00; Mundaca, 00,00; H. Ibérica, 4,07,00.

El mercado de valores continúa favorablemente dispuesto, y el interior a por 100 gana 15 céntimos, quedando a 79,85 por 100, y los francos y las libras descienden 20 y nueve céntimos, cerrando a 32,75 y 33,75, respectivamente.

La actuación del Directorio

El general Magaz despachó esta mañana con Su Majestad el Rey, no haciendo ninguna manifestación de interés.

En la Presidencia despachó con todos los subsecretarios, excepto el de Fomento.

Una Comisión de la Asamblea de vitivinicultores hizo entrega al presidente y al general Ruiz del Portal de las conclusiones aprobadas ayer.

La Comisión interministerial del Catastro también estuvo en la Presidencia para entregar la ponencia sobre el nuevo reglamento de la reforma catastral.

Su Majestad el Rey recibió hoy a los obispos de Plasencia que el lunes hará su entrada en la diócesis, y al de Zamboango (Filipinas), que le informó de la situación religiosa en aquellas islas y el movimiento de reacción española.

Con el vicepresidente del Directorio conferenció anoche, en el palacio de la Castellana, el gobernador civil de Madrid.

Hoy marchará a El Escorial, para descansar allí unos días, el jefe de la oficina de Marruecos, señor Aguirre de Cárcer.

AYUNTAMIENTO

La colonia escolar barcelonesa visitará mañana, a las cinco, la Diputación, y a las seis y media irá al Ayuntamiento, en donde se celebrará una fiesta.

Ha sido suspendida la fiesta que para esta tarde había organizado el Casal Catalá en el Turo Park.

Sucesos

Atropellos.—Dos heridos.

La vendedora de décimos de lotería Teresa Rincón Martínez, de diez y seis años, ha sido atropellada por un carro, que conducía Clemente García, de cincuenta y cinco años.

Fué asistida en la Casa de Socorro del distrito.

En el Paseo de las Atacías fué atropellado por el auto 12.808 M., que conducía Ramón López, el niño de doce años Ramón Escobar, que habitaba en Villaverde Bajo.

En la carretera de Chamartín.—Incendio en el Sanatorio de niños perturbados.

A las cuatro de la madrugada se declaró un pequeño incendio, que fué sofocado a los pocos minutos, en el Sanatorio de niños alienados, sito en la carretera de Chamartín.

El incendio empezó en el cuarto de plancha, y como el director del establecimiento sospechase que había sido intencionado, se practicaron gestiones que dieron por resultado la detención de un sujeto, llamado Salvador Molina Rodríguez, de cuarenta y cinco años, antiguo criado de la casa, al que se cree autor del hecho.

La detención de Salvador lo llevó a cabo la Guardia civil del puesto de la Glorieta de Bilbao.

Un hombre herido por atropello.

En la calle de Marqués de Cubas fué atropellado por un autocamión Federico Fernández.

Fué recogido por varios transeúntes y conducido a la Casa de Socorro, donde le apreciaron una herida en la cabeza, que fué calificada de pronóstico reservado.

Por lo avanzado de la hora no podemos dar más ampliamente el suceso.

Bibliotecas públicas

El horario de otoño, invierno y primavera en las servidas por el Cuerpo facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, y que se encuentran abiertas todos los días laborables, es el siguiente: Escuela de Veterinaria (Embajadores, número 70).—De nueve de la mañana a tres de la tarde.

Escuela de Sordomudos y de Ciegos (Castellana, 63).—De dos de la tarde a ocho de la noche.

Real Academia de la Historia (León, 21).—De tres a siete de la tarde.

Facultad de Medicina (Atocha, 104).—De ocho de la mañana a dos de la tarde.

Facultad de Filosofía y Letras (Toledo, número 45).—De ocho y media de la mañana a dos y media de la tarde.

# Deportes

### El campeonato del peso pluma lo pierde su actual poseedor, Ruiz, y lo gana Ciclone.

BARCELONA 11.—En el Mundial Sport, y ante un público que llenaba por completo el local, se ha celebrado el «match» para disputarse el campeonato de España de pesos pluma entre el actual campeón, Ruiz, y el challenger Young Ciclone.

El «match» ha sido a quince «rounds», de tres minutos.

Al aparecer los púgiles en el ring son ovacionados, sobre todo Ciclone.

El árbitro, antes de comenzar el «match», pide al público que se abstenga de hacer demostraciones de ninguna clase para poder desempeñar mejor su misión.

Primer «round». — De salida, Ruiz intenta colocar algún golpe a su adversario, al mismo tiempo que procura estudiar su combatividad.

Ruiz coloca algunos crochets de izquierda. En cambio, Ciclone pretende llevar a su adversario al cuerpo a cuerpo. Se registra un golpe bajo de Ciclone a Ruiz, que éste no protesta.

El primer «round» ha sido igualado.

Segundo.—Ruiz señala una ligera ventaja; pero se le ve que rehuye el cuerpo a cuerpo a que intenta llevarle siempre Ciclone.

Se ven algunos golpes de todos los calibres por ambas partes, aunque son más eficaces los de Ruiz.

Tercero.—Ruiz sigue rehuyendo el cuerpo a cuerpo. Domina este «round» ligeramente, colocando algunos golpes, que acusa netamente Ciclone, devolviéndolos.

Cuarto.—Se señala un buen estómago de Ciclone y algunos crochets del mismo.

Quinto.—Buenos estómagos de Ruiz, que castiga seriamente a Ciclone, llevando ventaja en este «round» el vallecano.

En el sexto, séptimo, octavo y noveno «rounds» se nota una ligera superioridad de Ciclone por su mayor combatividad.

En el décimo, sale bastante castigado Ruiz.

En el 11, 12, 13 y 14 «rounds» resulta la lucha muy igualada, viéndose colocar a ambos púgiles diferentes golpes.

La simpatía del público está durante todo el «match» por Ciclone, lo que desconfianza bastante a Ruiz, y está en opinión de algunos que la causa de que Ruiz pierda el «match» es la actitud de cierta parte de la galería.

El último «round» lo comienzan ambos púgiles a gran tré, predominando el cuerpo a cuerpo que impone Ciclone.

Termina el «match» con un ligero dominio de éste.

Los jueces, de acuerdo con el árbitro, declaran vencedor por puntos al catalán Ciclone.

Entre el público predominan los aplausos por esta clasificación. Pero, en cambio, una parte de los espectadores silban,

creyendo que la clasificación está mal hecha, o, por lo menos, que el «match» debía haberse declarado nulo.

## Las exequias de Viviani

PARIS 10.—Esta tarde, en Seine-Port, se han verificado las exequias de M. Viviani, costeadas por el Estado.

El acto ha revestido una gran solemnidad y han asistido a él numerosos parlamentarios, hombres políticos y otras notabilidades.

El Gobierno estaba representado por uno de sus miembros.

## De Barcelona

### Muerto por una chispa eléctrica.

BARCELONA 11.—Dicen de Vich que a consecuencia de temporal una chispa eléctrica mató al sacerdote Puigdellosa, cura regente de Alfarràs.

En el término de Gleva y San Hipólito cayeron varias chispas, que ocasionaron distintas desgracias personales.

### Dos heridos.—Viaje de estudios.

BARCELONA 11.—En la casa número 317 de la calle de Sans, y cuando el propietario de la finca cortaba una palmera corpulenta, ésta, al caer, cogió debajo a dos obreros de una fábrica de mosaicos contigua a la citada casa, llamados Vicente Royo y Juan Coboleda, lesionándolos de importancia.

Han salido para Valencia los profesores y alumnos del Instituto Comercial de Venecia, que han pasado varios días en Barcelona.

## Los franceses en Siria

LONDRES 11.—Dice el «Daily Mail» que las tropas francesas en Siria suman unos 25.000 hombres y tomarán la ofensiva en la próxima semana contra los drusos.

## EL TIEMPO

En el mar del Norte se halla el núcleo principal de una borrasca que produce mal tiempo en el Canal de la Mancha y en Inglaterra.

Durante las últimas veinticuatro horas caminó hacia Oriente y perdió intensidad el pequeño núcleo borrascoso de Marruecos.

Se han registrado lluvias y tormentas en España.

La temperatura máxima de anteaer fue de 30 grados, en Córdoba, Huelva y Almería, y la mínima de ayer, de diez grados, en León, Zamora y Salamanca.

En Madrid, la máxima de ayer fue de 25,2 grados, y la mínima, de 14,3.

Tiempo probable para hoy: Cantabria—Galicia, vientos moderados y flojos de la región del Norte y tiempo inseguro; centro de España y Extremadura, vientos flojos de dirección variable y tiempo inseguro; Levante y Andalucía, vientos flojos y moderados de la región del Oeste y tiempo inseguro; Andalucía, buen tiempo, poco estable.

## La Asamblea de la Sociedad de las Naciones

### Discurso de Chamberlain.

GINEBRA 11.—En la sesión de ayer mañana de la Asamblea de la Sociedad de las Naciones, Chamberlain ha pronunciado un discurso, en el que ha desarrollado las razones por las cuales el Gobierno británico no había podido aceptar el protocolo de Ginebra.

«Las cláusulas castigando al agresor —ha dicho— y determinando quién sea el atacante en cada conflicto, tienen más bien el aspecto de un pacto defensivo y de organización guerrera que de una obra de paz.»

Ha explicado a continuación el fundamento de la política británica sobre las tradiciones y sobre la voluntad del pueblo, que pide absoluta claridad en cuanto se concierte por la nación.

Ha estado de acuerdo con los demás oradores en que el arbitraje, la seguridad y el desarme son la base de la Sociedad de las Naciones y subsiguientemente de la paz; pero ha insistido en su conocida teoría de que «debe trabajarse tanto en el desarme moral como en el desarme material».

### La tutela financiera sobre Austria.

GINEBRA 10.—El Comité de Austria del Consejo de la Sociedad de las Naciones ha dado conocimiento de la proposición del Comité financiero relativa a la supresión progresiva del control financiero sobre Austria.

El 31 de diciembre entrará en vigor una importante dulcificación del control, y ya entonces el comisario general podrá salir de Viena.

La supresión completa del control, sin embargo, no podrá verificarse en tanto no lo permita la estabilización de la Corona.

Austria no podrá oponerse a que se restablezca el control, si no cumple sus obligaciones.

### La Conferencia de ministros.

GINEBRA 11.—La proyectada Conferencia de ministros de Negocios Extranjeros se celebrará seguramente en Suiza, y a principios de octubre.

### Conclusiones aprobadas.

GINEBRA 10.—El Consejo de la Sociedad de las Naciones ha aprobado las conclusiones de M. Briand acerca del Instituto de cooperación intelectual, y de M. Uden, acerca del tráfico del opio.

El señor Amery ha manifestado que rechaza en absoluto las conclusiones del memorándum turco relativo a la cuestión de Mosul.

## Asamblea de vitivinicultores

### La Confederación nacional y la Asociación de Valdepeñas son las organizadoras

En el Círculo de la Unión Mercantil se celebró la Asamblea de vitivinicultores, organizada por la Asociación de Valdepeñas y la Confederación nacional.

Presidió el acto el señor Caminero. Se discutieron ampliamente las conclusiones que han de presentarse al Directorio, aprobándose las siguientes:

Primera. Supresión de todos los impuestos municipales y provinciales que gravan el vino.

Segunda. Represión de toda clase de adulteraciones en los vinos mediante una ley adecuada.

Tercera. Que se reglamente la fabricación de vermis obligando a emplear en ellos solamente vino y alcohol vínicos, y que se cumpla respecto a vinagres la legislación que prohíbe la fabricación artificial de ellos.

Cuarta. No autorizar en la fabricación de toda clase de bebidas el empleo de otros alcoholes que los procedentes de la vid. Prohibir la fabricación de alcoholes industriales con productos exóticos, llegando, si es preciso, a indemnizar a sus fabricantes, destinando los alcoholes industriales fabricados con productos nacionales previamente desnaturalizados a usos industriales y carburantes.

Quinta. Obligar a todos los exportadores de gasolina y a los que la obtengan por destilación de petróleos brutos dentro de la nación, a que mezclen con ella un 10 por 100 como mínimo de alcohol y otro tanto de benzol.

Sexta. Supresión del impuesto sobre los alcoholes vínicos a base de la libre legislación y comercio de estos alcoholes.

Séptima. Reducción de la tarifa de transportes para el vino y uvas, haciendo además la tarifa llamada de temporada, y que se proceda con rapidez a la revisión de la tarifa de la contribución industrial por que tributan los fabricantes de vino, según tenía solicitada la Asociación nacional de viticultores e industrias derivadas.

Octava. Dar a los intereses vinícolas la debida preponderancia al concertar Tratados de comercio. Hacer cumplir el artículo 14 del Real decreto de 1 de septiembre del año anterior, que prohíbe someter la venta de vinos a mayores restricciones que la de cerveza. Además procurar que en todas las comidas y banquetes oficiales se sirvan exclusivamente vinos nacionales.

Novena. Conceder crédito a los vitivinicultores con la garantía del vino en las mismas condiciones que a los trigueros, y activar la creación del Banco de Crédito a la exportación para que el comercio pueda desenvolverse.

## Los presupuestos generales de Río Janeiro

RIO JANEIRO 11.—El ministro de Hacienda ha hecho declaraciones respecto a los presupuestos generales para el próximo ejercicio, diciendo que ha confeccionado los mismos sin excesivo optimismo ni pesimismo.

Aboga por la política de deflación seguida de un gran esfuerzo fiscal para obtener la máxima justicia, según la capacidad contributiva de los ciudadanos.

Próximamente presentará al Congreso un proyecto especial que tiende a mejorar el cobro equitativo del impuesto sobre la renta, cuyas ventajas sociales y financieras son innegables.—Agencia Americana.

### LAS GALERADAS CORRESPONDIENTES A LOS ARTICULOS DE ESTE DIARIO HAN SIDO VISADAS POR LA CENSURA

## Compañía Trasatlántica

### Viajes Marsans.

Viajes extraordinarios económicos a Roma por vía marítima, con motivo del Jubileo del Año Santo, comprendiendo viajes, alojamiento y manutención por mar y tierra, tranvías, autos, propinas, entradas y guías, etc., etc.

Para informes, dirigirse a las Agencias de la Compañía Trasatlántica, Agencias Marsans y otras Agencias de viajes.

## La cartelera de hoy

CENTRO.—Compañía Narciso.—A las diez y media, Los granujas. El Principe Cañamón (estreno: butaca, tres pesetas).

LATINA.—Compañía dramática Francisco Morano.—A las seis y media, Bésame usted.—A las diez y cuarto, El coronel Bridau.

COMICO.—Compañía Loreto Chicote.—A las diez y media, Las ilusiones de la Patro.

INFANTA ISABEL.—Compañía Meliá.—Cibria.—A las seis y media y diez y media, Una mujercita seria (gran éxito).

REY ALFONSO.—Compañía de frivolidades.—A las siete y media, ¡Oh...!, la intervini...!—A las diez y media, ¡El adiós a la vida.—A las once y cuarenta y cinco, ¡Oh...!, la intervini...! (grandes éxitos).

PAVON.—Compañía Luna Peña.—A las seis y cuarto, Doña Francisquita.—A las diez y media, El chico de la Encarnación (estreno).

MARTIN.—A las seis y media, La feria del amor y El apuro de Pura.—A las diez y media, El gran bajá y Los ojos con que me miras.

NOVEDADES.—Compañía Eugenio Casals.—A las seis, Marina.—A las diez y cuarto, Doña Francisquita.

FUENCARRAL.—Compañía Ariaspovedano.—A las seis y media, La fiesta de San Antón y La Gran Via.—A las diez y media, Las golondrinas (reposición).

EL CISNE.—A las seis y media (doble), Marina.—A las diez y media, Pastora (éxito colosal).

CIRCO DE BRICE.—A las diez y media, grandiosa función. ¡Tres débuts! Abbins, dará el doble salto mortal en automóvil. Sé'o por cuatro días.

JARDIN DEL CINEMA GOYA.—A las diez y cuarto, Noticiario Fox, Feuchito, pero bravo; Alias el Mochuelo (William Russel), En las gradas del Trono (Wallace Reid).

CINEMA ARGUELLES.—A las seis y a las diez y cuarto, ¡Bendita sea la suegra! (Briant Washburn), La bohème (Maria Jacobini), Lucas, torero (éxito risa). Pronto, Rosario la cortijera.

GALERIAS GRAFICAS «EL MUNDO».—TAMAYO. 7. MADRID

## LOTERIA NACIONAL

Números tomados al oído en el sorteo celebrado el día 11 de septiembre de 1925

### Premios mayores

Nums.	Premios.	Poblaciones.
27.469	120.000	Madrid-Oviedo-Zaragoza.
1.708	65.000	Béjar-Madrid-Sevilla.
17.111	25.000	Novelda-Madrid-Lequeitio.
26.030	2.000	Zaragoza-Idem-Idem.
6.012	2.000	Madrid-Lora del Río.
14.610	2.000	Palma de Mallorca.
6.200	2.000	Barcelona-Madrid-Teruel.
3.252	2.000	Benicarló-Martos-Toledo.
589	2.000	Madrid-Barcelona.
18.222	2.000	Valencia-Idem-Idem.
19.160	2.000	Barcelona-Reus-Linares.
13.294	2.000	Bilbao-Puente de Vallecas.
25.385	2.000	Sevilla-San Sebastián.

### Premiados con 400 ptas.

DECENA		
83	86	
CENTENA		
316	772	607 612 253 984 551 630 755 734
421	653	641 276 293 255 701 705 909 297
834	939	590 505 760 367 992 728 988 388
624	474	966 289 401 655 737 892 422 206
645	960	155
MIL		
446	286	941 624 508 434 334 473 582 943
783	312	165 179 077 419 422 495 780 536
496	361	048 062 135 440 361 628 154 718
875	252	443 584 713 193 552 553 133 273

175	612	680	819	778	742	587	567	450	172
174	454	123	369	414	227	250	985	491	
DOS MIL									
715	660	052	808	449	344	305	998	170	822
934	819	105	898	964	053	602	415	863	628
148	116	800	407	249	548	440	235	006	043
424	200	814	607	941	949	357	766	419	139
685	974	837	490	215					
TRES MIL									
172	221	245	456	792	658	772	258	468	896
320	060	384	281	949	845	243	386	184	201
397	394	525	828	361	759	198	814	487	009
854	894	443	701	378	753	504	921	859	886
110	699	142	678	817	722	793	957		
CUATRO MIL									
502	096	751	865	875	815	150	299	061	038
973	453	161	850	190	654	998	620	880	508
470	533	551	915	331	888	243	518	812	281
896	554	468							
CINCO MIL									
067	142	380	098	913	936	943	605	307	846
300	504	958	737	414	979	394	046	667	791
402	387	496	953	154	412	162	872	367	
SEIS MIL									
239	789	302	486	617	223	318	395	398	909
225	120	563	107	706	990	970	388	914	378
292	674	270	669	324	514	301	820	424	510
524	170	547	635	631					
SIETE MIL									
791	185	250	562	962	873	297	278	202	467
820	280	355	907	009	792	269	611	790	892
330	033	571	971	305	724	831	410	569	051
265	068	613	287						
OCHO MIL									
027	444	244	447	887	749	185	557	050	064
039	865	150	128	115	363	432	516	860	937
378	752	376	213	380	404	556	034	026	407
554	543	971	658						

NUEVE MIL									
742	782	200	148	099	512	063	869	683	334
466	964	178	020	822	759	413	678	103	237
969	147	337	766	370	835	248	186	212	770
726	055	877	005	387	590	418	202	848	930
223	429	293	180						
DIEZ MIL									
272	475	229	148	512	063	879	683	334	466
904	052	609	613	815	640	427	653	218	499
944	507	656	458	187	406	636	300	751	624
ONCE MIL									
271	951	174	348	115	963	970	147	583	041
753	673	938	345	857	141	291	303	825	958
722	231	313	081	603	696	188	837	413	840
764	792	068	280	256					
DOCE MIL									
434	566	393	985	665	724	640	503	067	143
890	162	735	181	845	908	745	653	942	680
461	062	600	023	327	533	740	855	883	142
616	956	110	556	729	884				

# Loción PAQUITA

Para embellecer y conservar el cutis, dándole la belleza y lozanía de la juventud.

La Loción PAQUITA blanquea, da finura y quita toda mancha de la piel, haciendo desaparecer las arrugas y evitando la formación de éstas. Con su uso constante se consigue que desaparezcan toda clase de granos, espinillas y asperezas de la piel, conservando indefinidamente la lozanía del cutis. No es pintura, pudiendo usar todo el mundo la Loción PAQUITA.

## MODO DE USARLA

Después de bien lavada y seca la piel, mólese el pedacito de algodón hidrófilo que va dentro del estuche, en este líquido y frótese suavemente la cara, cuello y brazos, procurando extenderla bien con la mano, y al poco rato se verán los maravillosos efectos de esta loción. Si se desea obtener más blancura, pásese dos veces el algodóncito. Agítese el frasco.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS PERFUMERIAS

Depósito general: CASA BENITO, Alcalá, núm. 6  
Precio: 8,50 pesetas.

# ORIA Y GALINDEZ

## COMPRA Y VENTA

De alhajas.--Relojes.--Máquinas de escribir.--Fotográficas.  
Pianos.--Pianolas.--Gramófonos.--Bicicletas y objetos de arte y fantasía.

Pagamos mucho por papeletas del Monte de Piedad  
Clavel, 8.--MADRID.--Teléfono 19-31 M.

# CORREOS

PREPARACIÓN COMPLETA

Por D. Ciriaco Rojas, D. Eladio Zamora y D. Martín de León

JEFES DEL CUERPO

COLEGIO DE SAN ESTANISLAO

ATOCHA, 18.--MADRID

(TODA LA CASA)

Internado modelo dirigido por D. ANDRES CHICLANA

PRESBITERO Y LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS

# Vickers, Sons And Maxim Limited

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval construction and Armaments, C.º Ctd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje de Sefield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de guerra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos. «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japon», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1878 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

ra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», crucero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sensel» y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos. «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japon», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1878 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

# Compañía Trasatlántica

## SERVICIOS DIRECTOS

### Línea a Cuba-Méjico.

Servicio mensual saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

### Línea a Puerto Rico, Cuba, Venezuela-Colombia y Pacífico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Sabanita, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

### Línea a Filipinas y puertos de China y Japon.

Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Port-Said, Suez, Colombo, Singapoor, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.

### Línea a la Argentina.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 6 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro, que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

### Línea a Nueva York, Cuba y Méjico.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30 para Nueva York, Habana y Veracruz.

### Línea a Fernando Póo.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15 para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

## AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones marítimas.

## SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidas por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelandia.—Ilo Ilo, Cebu, Port-Arthur y Vladivostok. Nueva Orleans, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América, en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California, Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

## SERVICIOS COMERCIALES

La sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

## SOCIEDAD ANONIMA Etablissements LEFLAIVE

La Chaléassière, SAINT-ETIENNE

TALLERES:

á la Chaléassière, SAINT-ETIENNE

á la Bleuse-Borne, pres d'ANZIN

á Basse-Yutz, pres de THIONVILLE

Grandes talleres de construcciones mecánicas.—Compresores de aire, ejes y móviles.—Calderas multibulares.—Máquinas de vapor.—Motores de gas.—Turbinas hidráulicas, tipo Vevey-Chaléassière.—Instalaciones completas de minas, lavado y aglomerado de carbones.—Aparatos de elevación y transporte, molineras, hornos (para cemento y para yeso).—Armaduras.—Instalaciones completas de fundiciones y Altos hornos.—Trabajos hidráulicos.—Laminadores.—Máquinas herramientas

F. Durand, ingeniero. - Apartado 176, SEVILLA

Dirección telegráfica: Chaléassière - Sevilla

## Azopardo y Compañía

CADIZ

Consignaciones

::: Aduanas :::

::: Embarques :::

## Academia Serrate

Especial de preparación para el CUERPO DE CORREOS

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarios Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policía, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado y los del Bachillerato :: Magnífico internado :: Consultas y correspondencia al director don TOMÁS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

San Bernardo, núm. 1, principal

MADRID



## VICTOR SARASQUETA

Manufactura Mecánica Eibarresa

Escopetas finas de caza y tiro de pichón.--EIBAR (Guipúzcoa-España)